

Szegedi kis tükör

„Egyetemisták“.

A kávéházban, a kora reggeli órákban. Fialat arcokat látni, új arcokat, amint hatalmas komolysággal és mély elmerüléssel emelkednek egy hosszú és széles papirosra, amely egy kis plakáttal fölér. A nagy papír (fehér, barna, vagy pirosas színű) a márványasztalon zizeg elöttük és ők irnak, irnak komoly kitarással, miközben a kávéjuk kihűl. Azután jönnek fiatal emberek, akik egy fekete könyvet szorongatnak a kezükben rejtelmes mosollyal és perkollega ur! szólítják meg egymást. Az olvasó bizonyára kitalálta már, hogy az a nagy külföldi színű papiroslepedő az ugynevezett származási lap, a fekete könyvecske pedig az index. A fiatal és új arcok boldog viselői pedig egyetemi polgárok, jó részben vendégek Szegeden, sőt nagyrészt származottak a megszállott Erdélyből. De fiatalok, tele hittel, reménységgel, életkedvvel és lendülettel. Életük nagy, mély eszenzációja a kávéház, az egyetem, az új város és az új élet. Lázasan készülnek valamit nagyra, szépre, amit az öregebbek bárádán és lemondóan úgy hívnak, hogy élet! Ezek a fiatalok az igazi új honfoglalók. A tudás várát ostromolják és az igazság kapuját döngetik. Mi pedig örömmel és elégedetten látjuk, hogy önkénytelenül is új szint loznak bele ebbe a szürke és poros városba.

Ők itt most a magyar kultúra pionirjai. Az élet két legértékesebb tényezőjét hozzák ide: a fiataliságot és a tudás vágyát. Most még csak ígért a megjelenésük, de reméljük a legjobbakat. Most még készülődnek, szervezkednek, egyesülnek, hiszen az új Alma Mater hivatalosan csak most fogja kapuját megnyitni. Mi bizalommal várjuk, hogy ez az ifjuság felfrissíti egy kissé ennek a nagy, lomha alföldi városnak vérkeringését. A színházban lelkesebb lesz a taps, ha komoly értékek kerülnek sorra (és a színigazgatónak rajta kell lennie, hogy az egyetemi város színháza ne fadjon egészen operettsarnokká), a tudományos és irodalmi felolvasásokon is elűzik majd az álmos unalmat, amelyet utóbbi időkben tapasztaltunk és ki tudja, talán egészen új, értékes talentumok is bukkannak fel közülük, hiszen ők az igazi műszakiak ma ebben a városban, amely az iskolák városa volt jó ideig, de csak a középiskoláké. Bizonyosan könyvet is többet olvasnak majd Szegeden, amelynek szép nagy Somogyi könyvtára a tágas és világos kulturpalotában az utóbbi években már árván kongott az ürességtől.

És ne feledjük el, hogy nők is vannak a világon, kedves, bájos és ifjú nők, akik most lázas vágyakozással gondolnak a szerepre, a bábra, a szerelemre, amelynek hőse egy fiatal „egyetemista“ lesz, lehetőleg jogász. A korszón már erősen szemeznek és a fehér tányérsapkák tulajdonosai egy kissé admirálsnak érzik magukat. Tehelek, hiszen a marsallbotot mindnyájan a tarsolyukban hordozzák, az index és a származási lap mellett.

Ahogy ott ülnek a kávéházi márványasztalnál és kissé félszegen szivják a citarettát, ahogy billiárdoznak, ünnepies hozdulatokkal emelgetve a dákot, ahogy felsétálnak a népes korszó közepén, lelkünkben ákaratlanul régi képek, régi hangulatok ébrednek, ódon tantermek, a Gaudeamus igitur dallamai, a heidelbergi diákélet romantikája és önkénytelenül bucsán dudolni kezdjük magunkban, magunknak: Ballag már a vén diák... Egy szinos ifjú hölgy halad el mellettünk, a kezében könyvek, a szemében öntudat és két szomszédunk, két lelkes fiatal összehúgnak:

— Ez is kollega! Medika. Elsőéves.

Ferenczy Lilly

női divattermék Sándor-utca
10. szám alól áthelyezteSzentháromság-utca 5. szám
14. I. emelet. 1051 Telefon 16-70.

Miért nem juthatnak lakáshoz a középiskolai diákok.

— Szomorú kulturkép Szeged városából. —

SZEGED, október 8.
(Saját tudósítónktól.)

Megirtuk tegnap „A középiskolai tanulók panasza“ című cikkünkben, hogy Szegeden nem tudnak lakáshoz jutni a középiskolai diákok és hevenen kénytelenek két szobába összezúfolva meghuzódni a Kálvária-utcai Szent Imre-konviktus püncshelyiségben. Ennek a cikknek a nyomán a következő érdekes felvilágosításokat kaptuk a diákok lakásnyomorának okaira nézve Klug Pétertől, a Magyar Dél-Szövetség elnökétől:

A DMKE-internátusnak az egyetem részére történt átadása után, mivel valamennyi más internátus már rég megszűntette működését. Szegeden, ahol annak előtte mintegy tizenkét internátus gondoskodott a középfokú iskolák tanulóinak megfelelő ellátásáról,

nem volt egyetlen intézmény sem, mely a vidéki középiskolák tanulóifjuságainak hályékokot adott volna.

Az állam semmit sem tett, hogy ezen az állapoton segítsen, a várostól sem lehet mindent várni, összeállt tehát néhány lelkes egyén, a Magyar Dél-Szövetség vezetősége és kibérelte a Kálvária-utca 10. szám alatt levő épületet, hogy ott a vidéki, de különösen a Bánátról és Bácskából érkező ifjakat emberségesen elhelyezhesse. Azt hittük, hogy ebben az igazán önzellen közérdekű törekvésünkben minden tényező hathatósan támogatni fog bennünket és sikerülni fog a helyiség-kérdést kölcsönös megértéssel megoldani. Azonban nagyon hamar kiábrándultunk lelkesedésünkől,

éppen azok akadékoskodtak és csinálták a főbb nehézségeket, kiknek maguknak is mindent el kellett volna követniük, hogy ez az internátus létrejöhön és az ifjuságról gondoskodás történjék.

Egyetemi tankönyvek

összes fakultásra megérkeztek

Kovács Henrik könyvkereskedésbe
Kölcsey-utca 4. 1050 Telefon 10—48.

Maga a tankerületi főigazgató kezdte az akadékoskodást; neki köszönhető, hogy az internátus nem jutott idejében engedélyhez és a vezetőség nem tehetette meg idejében a lépéseket, hogy a szükséges helyiségek kiürítenek. A felügyelőbizottságnak három tagja heteket volt kénytelen Budapesten eltölteni, míg a főigazgató által informált közoktatásügyi minisztérium végre belátta, hogy Szeged nem maradhat internátus nélkül és hogy a délvidéki ifjaknak megfelelő elhelyezése fontos nemzeti érdek. Közben eljött szeptember elseje, jöttek a tanulók, felvettük őket s a főigazgató ahelyett, hogy az engedélyt sürgette volna, a tanulóknak az utcára helyezésével fenyegette meg a vezetőséget.

Az engedély késői elnyerése miatt a vezetőség nem üríthette ki idejében azokat a helyiségeket, melyekre szükség van és melyek mások sérelme nélkül igénybe vehetők. A helyzet u. i. az, hogy

a Tevél-Mozi lefoglal egy hatalmas helyiséget, melyet soha nem hasznái,

hanem a keresztényszocialisták gyűléseznek benne. Az Ébredő Magyarok szintén birtokolnak használatlanul egy nagy termet,

az internátus igazgatója jogosulatlanul 12 helyiséget foglalt le magának,

egy lakó meg egy hatalmas hálóteremben tart 3 métermázsát. Két hónapja küzdünk, hogy az egyesületek vezetőségeit és e magánügyeket jobb belátásra bírjuk és hogy egyes lakóknak megfelelő lakást szerezzünk. Mindhiába. Az egyesületek az intranzigens magyar eszmét és kultúrát úgy szolgálják, hogy a legridegebb álláspontra helyezkednek, dacára annak, hogy budapesti központjaiktól is utasítást kaptak a termék átadására. Egyedül a MOVE tanusított megértést. A magánügyeknek meg a legbárhelyesebb önző

Ma 1001 ÉJSZAKA,

a legszebb színes napkeleti történet 6 felvonásban

A BELVÁROSI MOZIBAN

KERESSE FEL BIZALOMMAL CÉGEMET!

Ajánlom megtekintésre dus raktáramat!

Ismét magas árakat fizetek

briliánt tárgyakért, arany, ezüst ékszerekért. Elsőrangú ékszer- és óraműhelyemet a b. közönségfigyelmébe ajánlom

:-: Szolid árak! :-:

Fischer K. ékszerész

Kárász-utca 14. Korzó-kávéház mellett

álláspontra helyezkednek. A volt igazgató 3 diákot tart az internátusnak jogtalanul lefoglalt két szobájában. Egy gyermektelen vasuti főfelügyelőnek a lakáshivatal 2 szobás szép lakást jelölt ki. Nem fogadta el, mert ő 3 szobához kötötte magát, ellenben egy egyetemi tanár örömmel költözött oda. Ezek után kérddheti valaki: hát a lakáshivatal? Nos,

a lakáshivatal alszik;

napról-napra való sürgetésünkre igéri az intézkedést, de valójában csak huzza-halasztja. Így áll tehát a helyzet. A vezetőség hihetetlen erőfeszítéseket tett és tesz, hogy a szegény ifjakon segítsen és különösen fáradhatatlan ebben a konviktus önzetlenül és lekesen dolgozó igazgatója, Muth Béla. Ezt az ifjak is tudják s bizonyára rajta akartak segíteni, amikor a mindig jóindulatot tanusító polgármester elé járultak.

Asztalos- és épület-

○○○○ anyagok ○○○○

Épületfa minden

○○○ méretben ○○○

Fűrészhulladék

Zárléc és lécz

Szárász tűzifa

minden mennyiségben,
a legutányosabban
beszerezhető„SYLVANIA“ Fake-
reskedelmi R.-T.-nál

Szeged. Telefon 10-28. 818

(Volt Alföldi Gőzfűrés R.-T. Hattyassor)



GUMMISAROK

MINŐSÉGE UTOLÉRHETETLEN. 857

MŰVÉSZET

Weltmann Rózi hangversenye. Jelentős érdeklődés mutatkozik már is a Szegedi Ujságírók Egyesülete által október 15-ikén a Tisza-szálló nagytermében Weltmann Rózi hegedűművész közreműködésével rendezendő koncert iránt. Weltmann Rózi, akit Baranyi János kiváló zongoraművészünk kísér zongorán, előkelő helyet foglal el a magyar hegedűművészek között és mestere hangszerének. Erről tanuszkodnak a külföldi kritikák is, amik a magas-talás hangján szólnak a magyar hegedűsnő kiforrotti művészetéről. Weltmann Rózi mielőtt megkezdene külföldi turnéját, először Szegeden, majd Budapesten, a Vigadóban tartja érdekléssel várt, gazdag műsoru koncertjét. A Szegedi Ujságírók Egyesülete rendezésében tartandó szegedi koncertjére jegyek 150, 50, 40, 30 és 10 korona árban (külön fizetendő a vigalmi adó) a Thália Kárász-utcai üzletében válthatók, ahol a nagy érdeklődésre való tekintettel előjegyzések nem fogadtatnak el.